

推广日光大棚种枣,每亩地增收一万多

650个建档立卡贫困户全部脱贫

本报记者 张玉岩

当了20年枣农 改种日光大棚

台四村种枣大户郭俊明是种了十几年枣的老枣农,“收成一年不如一年,过去是客商上门收购,现在拉到市场低价都卖不掉。”类似郭俊明这样的情况,在省国资委第一书记5个帮包村较为普遍。

经过市场调研,省国资委第一书记工作队发现,近年来传统的种植模式导致市场同质化竞争严重。大田里种枣树,每亩地能打3000斤,每斤枣也就只能卖两块钱,一亩地的收入只有6000块钱左右。

工作队从项目基础、短期脱贫与长期效益、稳定性与风险性等多方面因素考量,综合权衡群众意愿,最后确立了发展冬枣日光大棚、冬枣储存气调库产业项目,来帮助村里脱贫致富。

日光大棚分为春棚和秋棚,春棚可以让大枣提前成熟半个月到20天,秋棚可以推迟冬枣的成熟时间,正好错过10月份大枣上市的高峰期。价格能比大田冬枣贵一倍,每亩地增收1万元不成问题。

李云明是单家村的村民,当了近20年的枣农,听说建日光大棚还有补贴,不禁动了心思。第一年,李云明把家里3亩地改成了日光大棚,结果这3亩地的收入翻了一番。2016年,李云明下定决心,把家里的12亩地都改成了日光大棚。

现在,第一书记工作队利用扶贫资金300万元,按照村户共建、收益共享和贫困户优先

“以前是冬枣卖不动,现在是客人上门来收了。”2015年2月驻村任职以来,张庆旭、王彤、卢永生、肖永达和柴哲5位省国资委的第一书记推广日光大棚,开拓营销渠道,在两年的时间里,帮扶的滨州市沾化区大高镇谭家、台一、铲头李、单家和台四5个村650个建档立卡贫困户全部脱贫。



合作社将优质冬枣发往全国各地。(资料片)

的原则,建设了冬枣日光大棚270亩、高标准钢结构大棚7亩和总容量520吨冬枣贮存气调库17个。

盘活线上线下销售 还建起千亩采摘园

“必须改变传统的自产自销、等客上门的销售模式。”第一书记张庆旭说。为此,村里成立了国惠冬枣专业合作社,还利用众筹网站,联合网络新媒体,推出了两期“沾化冬枣公益众筹项目”,筹资近80万元;通过电商、网购方式,以高出市场价格近一倍的价格推向市场,让

枣农实现增收。

有了线上营销,还得盘活线下渠道。山东省国资委第一书记工作队联合大的餐饮集团,建立“沾化冬枣绿色基地”,成为餐饮集团的长期冬枣供应商。同时,与电子商务公司合作,通过“集团采购+高端定制”的模式,为枣农推介高品质冬枣,主动出击,广泛吸引超市、客商来村考察对接等。两年的时间里,枣农销枣增收近百万元。“现在卖一斤枣的收入比过去卖5斤都高,这‘小冬枣’真成了‘金疙瘩’。”村民段井文说。

为了集中优势资源打造冬枣品牌,第一书记顺应旅游经

济趋势,利用帮包村得天独厚的自然条件和冬枣资源,协调资金100万元,撬动地方政府投资260万元,规划建成了集旅游采摘、休闲娱乐、民俗游览于一体的千亩冬枣采摘园。

每当冬枣成熟时节,园内游客络绎不绝,看着熙熙攘攘的游客,铲头李村枣农宋德利说:“以前是俺自己摘枣卖枣,现在是坐在地头上等着收钱就行了。”

目前,当地形成了以冬枣产业为主导、多种产业因户施策的产业扶贫格局,为帮包村长期收益和持续发展奠定了基础。仅产业扶贫一项,每年可为

5个帮包村集体增收70万元,受益群众直接增收400万元以上。

致富先修路 帮修村路近17公里

入村之初走访调研中,群众对出行难的问题反应最为强烈。为此,第一书记统筹利用行业扶贫资金及协调资金1200余万元,对5个帮包村进行了村庄道路及配套设施综合整治工程,修建村内道路16.7公里,硬化生产路9.8公里,衬砌排水沟12公里,清淤灌溉沟渠9公里,巷道铺砖1万平米,整修地上渠0.5公里,修缮桥梁5座,一举解决了多年来困扰帮包村最大的民生问题。

为进一步改善村居生活环境,针对村民普遍关心迫切需要的民生诉求,利用各类扶贫资金近440万元,有针对性地开展了绿化、亮化、美化等民生工程。5个村完成旱厕改造510余户;5个集办公服务、文化书屋、健身娱乐于一体,设备设施齐全的村民文化活动中心已建成投用;先后完成低压电路升级改造、电增容及自来水管道改造工程;栽植各类绿化苗木7000余株;安装太阳能路灯、巷道照明灯230盏;累计粉刷墙面5万平米,绘制文化墙1300平米;建设安置房12间、学生候车亭1个。村里过去泥泞不堪的小路变成了条条宽敞的大道,过去的垃圾场、臭水湾变成了现在的文化广场、健身公园。

“我都80多岁的人了,没想到老了还能享福,现在不但路好走了,还能到广场去听戏,多亏俺村来的第一书记!”谭家村的谭友清感激之情溢于言表。

大咖云集!首届地标马拉松令人期待

本报济南2月22日讯(记者
时培磊 实习生 祝慧思)

“山东协和学院杯”2017山东(济南)首届地标马拉松系列赛济南植物园站,由山东省体育局指导,齐鲁晚报、泰山体育产业集团、济南市旅发委、济南市园林局联合主办,济南市植物

园协办,山东协和学院(济南协和双语实验学校)独家冠名。比赛2月20日开放报名,短短一天,500个名额已经报满。经初步资料审核发现,这场“开春第一马”的报名选手中,可谓大咖云集。

现年55岁的张琼是济南业余马拉松界的一位“明星”人

物,在济南马拉松圈子里小有名气。2013年的重庆国际马拉松比赛是他人生的第一场马拉松比赛,当时他已经51岁了,首次出战就跑出了2小时59分钟的好成绩。5年来,全国大大小小的马拉松比赛张琼已经参加过34场,哪里有比赛,他就去哪

里,收获了不少奖牌。

从事管理工作的兰志红也是近年来才迷上马拉松的。对于这次赛事,她有很多期待。“我希望马拉松可以成为济南的一张名片,以山东(济南)首届地标马拉松系列赛为契机,让更多人了解并参与其中,感

受马拉松这项运动的魅力。”

年仅18岁的刘承坤是一名专业运动员,现在在济南训练中心主攻五千米和一万千米。年纪虽小,但刘承坤参与马拉松运动已经有6个年头了。对于即将开始的赛事,刘承坤笑着说,“希望能跑出好成绩,拿到奖牌。”

济南嘉乐生殖医院



嘉乐生殖医院
生殖健康与不孕症专业

网址: www.bzyy.com 预约电话: 0531-
地址: 济南市市中区玉函路与土屋路交叉口

67777777

齐鲁圆梦孕育工程
QILU YUAN MENG YUN YU GONG CHENG

鲁医广【2016】第0119-010-3701